

дисциплины и обеспечению трудового законодательства, оптимальной загруженности персонала здравницы.

Сборник содержит 15 положений и 105 должностных обязанностей и инструкций хозяйственных и медицинских работников курортов, санаториев и учреждений отдыха (домов и баз отдыха, пансионатов).

Сборник предназначен для руководителей учреждений, начальников служб и подразделений, работников здравниц.

При приеме на работу и в случае возникновения разногласий между работодателем и работником, судебных и иных разбирательствах, должностные обязанности и инструкции, положения, способны помочь разобраться, установить истину, принять правильное решение как руководителю учреждения, так и проверяющим органам.

Положения, инструкции и должностные обязанности, приведенные в сборнике берутся за основу и на местах составляются и утверждаются действующие в учреждении с учетом местных условий и задач, стоящих перед конкретной здравницей.

Сборник составлен врачом социальным организатором здравоохранения, физиотерапевтом, диетологом, рефлексотерапевтом высшей категории, к.м.н., д.зн. информ. н., профессором, академиком ряда Европейских и Российских академий наук, президентом Академии традиционной народной медицины Трубицыным А.А. Автор сборника много лет проработал в должностях главного врача санатория, начальника медицинского отдела Областного Управления курортов и санаториев, доверенного врача Областного Совета профсоюзов, курирующего здравницы Урала.

Объем сборника 197 страниц.

Сборник может быть использован на курортах, в санаториях, домах и базах отдыха, санаториях-профилакториях частных лиц, и в ведении промышленных предприятий, учреждений, организаций.

### **РУКОВОДИТЕЛЬ КУРОРТА, САНАТОРИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ ОТДЫХА (сборник)**

Трубицын А.А.

*Академия традиционной народной медицины,  
Екатеринбург, e-mail: trubitsyn.aerat@yandex.ru*

Хорошо организованная работа учреждения – залог успеха в выполнении задач, возложенных на них в вопросах организации лечения, отдыха и проведения досуга в период пребывания людей (взрослых и детей) в этих учреждениях.

Сборник памяток по проверке организации работы руководителей, служб и участков санаторно-курортных учреждений, учреждений отдыха и туризма позволяет руководителям различных служб и подразделений и в первую очередь главному руководителю – директору обеспечивать бесперебойную, на высоком качественном уровне работу как учреждения в целом, так и всего большого или маленького коллектива работников.

Памятки по организации работы учреждения, служб и подразделений, отдельных работников составлены с учетом требований, предъявляемых различными организациями и органами надзора за работой учреждений санаторно-курортного лечения и отдыха населения в разных сезонах и времени года.

Сборник содержит 27 памяток и большое количество приложений, форм, журналов, отчетов, протоколов и других документов.

Объем сборника – 215 страниц.

Содержание сборника включает памятки: для проверяющих готовность здравницы к работе в летнем сезоне, проверки санитарно-гигиенического и противоэпидемического режима, организации семейного отдыха, готовности учреждения к приему на зимний отдых школьников, по работе с жалобами и заявлениями, организации лечения и отдыха участников ВОВ, проверки работы руководителя учреждения, проверки заместителя руководителя по медицинским вопросам, проверки работы заведующего медицинским отделением и главного врача поликлиники пансионата, работы врача ординатора, проверки работы в физиотерапевтическом кабинете, работы инструктора физической культуры; постановка работы ЛФК, массажа, массовой физкультуры; работы главной (старшей) медсестры; работы массажного и косметического кабинетов; проверки работы клуба; проверки работы с кадрами; по обследованию столовой; по проверке состояния охраны труда и техники безопасности; документальных ревизий ревизорами; по проверке штатной дисциплины, организации труда и заработной платы; по проверке мест купания; по проверке работы медицинского пункта и другие.

Сборник «Руководитель курорта, санатория, учреждения отдыха» – хорошее подспорье руководителю здравницы любой формы собственности. Хорошо поставленная работа коллектива – залог успешного руководителя.

Автор сборника – практик с большим стажем работы в учреждениях санаторно-курортного назначения, отдыха и туризма, ученый, врач, в течение многих лет курировал работу здравниц Урала.

*Технические науки***УСТРОЙСТВО ПОЛОВ  
(учебное пособие)**

Абрамян С.Г., Чередниченко Т.Ф.

*Волгоградский государственный  
архитектурно-строительный университет,  
Волгоград, e-mail: susannagrants@mail.ru*

Пособие написано в соответствии с учебной программой «Технология строительного производства» в целях оказания помощи студентам, обучающимся по специальностям направления «Строительство», в выполнении курсовых и дипломных проектов, инженерно-техническим работникам, занятым в строительной отрасли.

Учебное пособие представляет собой сбор материалов по современным технологиям устройства полов. Оно представляет интерес в том плане, что авторы-составители включили исторический очерк по некоторым видам полов. Цель данного эксперимента заключается в том, чтобы у студентов проявить интерес к изучаемому материалу, открыть дорогу для принятия верных решений, как в учебном процессе, так и в повседневной жизни.

Успешное производство строительно-монтажных работ предполагает глубокий и всесторонний анализ всех его составных частей, современных тенденций и процессов. Не менее важно знать, в чем конкретно состоит влияние того или иного составляющего на весь комплекс в целом.

В настоящее время, несмотря на экономический кризис, в России продолжается строительный бум. Это объясняется не только высоким спросом на жилье и промышленные здания, но и многие исторические здания и сооружения нуждаются в реконструкции. Огромную часть жилых зданий построенных в советский период исторического развития нашей страны необходимо модернизировать. Поэтому в данном учебном пособии будут рассматриваться не только инновационные технологии, применяемые при устройстве полов, но технологии, которые дошли до нас из прошлых веков. По некоторым видам полов приведена история их возникновения и развития.

Для увеличения темпов и снижения затрат в строительстве активно применяются различные инновации. Используются новые конструкционные и отделочные материалы, разрабатываются эффективные технологии, автоматизируется инженерное оборудование. Большинство технологий, как и многие инновации в любых сферах деятельности, заимствуются на Западе. Конечно, не все инновации в строительстве, которые применяет Америка и Европа, подходят к российским условиям. Наши инновации оригинальны уже тем, что не имеют аналогов нигде! На их основе вырабатываются собственные технологии, которые способствуют

уменьшению сроков конструирования жилья и снижающие стоимость его производства.

В настоящее время на строительных объектах используются различные технологии устройства финишных напольных покрытий, не наносящих вреда окружающей среде. При этом к современным напольным покрытиям предъявляются достаточно высокие требования. В большинстве случаев, помимо стандартных эксплуатационных характеристик, они должны обладать и некоторыми дополнительными свойствами, перечень которых варьируется в зависимости от сферы применения покрытия. Поэтому о целесообразности той или иной технологии устройства полов можно судить тогда, когда известно конкретное назначение напольного покрытия.

Возведение зданий и сооружений представляет собой сложный производственный процесс, в котором участвуют самые разнообразные строительные машины и оборудование, рабочие различных специальностей и разной квалификации, инженерно-технические работники. При этом применяется большое многообразие объемно-планировочных и конструктивных решений самих объектов, различные по характеристикам материалы, изделия, конструкции, схемы и методы производства работ, возведения объектов. Необходимым условием является выполнение строительных работ в определенной технологической последовательности.

Оптимальное возведение зданий и сооружений – это организация их строительства в оптимальные сроки с учетом совершенной технологии и механизации при наиболее рациональной степени совмещения строительных, монтажных и других работ.

Оптимальный вариант возведения объекта или сооружения выбирается путем сопоставления множества вариантов, которые различаются:

- применяемыми средствами механизации и технологией производства отдельных видов работ;
- продолжительностью выполнения строительно-монтажных работ;
- сроками начала и окончания работ;
- методом возведения объекта;
- технологической последовательностью выполнения работ;
- степенью совмещения строительных, монтажных и других работ;
- применяемыми методами производства работ.

При этом необходимо иметь в виду, что выполнение всех видов строительных работ, включая и устройство полов, должно быть увязано в данный технологический процесс – поток, конечной целью которого является получение готовой строительной продукции в виде здания и сооружения.